

保持稳定发展有支撑

——从11月“成绩单”看中国经济走势

11月中国经济“成绩单”15日出炉，多重风险挑战下，部分指标增速有所回落，但主要宏观指标总体处于合理区间，发展韧性不断增强，保持经济稳定发展仍有支撑。

“随着宏观政策跨周期调节扎实推进，保供稳价和助企纾困力度加大，11月份国民经济继续恢复。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。

从累计看，主要指标处于合理区间。前11个月，全国规模以上工业增加值同比增长10.1%，社会消费品零售总额增长13.7%，货物进出口总额增长22%。全国城镇调查失业率平均为5.1%，低于全年5.5%左右的预期目标；居民消费价格同比上涨0.9%，低于3%左右的全年预期目标。

粮食产量再创新高。秋粮产量10178亿斤，比上年增产191亿斤，增长1.9%；全年粮食总产量达到13657亿斤，增长2%，连续7年保持在1.3万亿斤以上。粮食再获丰收，为保障市场供应和稳定物价奠定良好基础。

高质量发展稳步推进。技术密集型产业和附加值高的新产品快速增长，11月份，规模以上高技术制造业增加值同比增长15.1%，比上月加快0.4个百分点；工业机器人、新能源汽车产量分别增长27.9%和112%。投资消费结构优化，前11个月，制造业投资同比增长13.7%，明显快于全部投资。消费升级势头不减，11月份，限额以上单位文化办公

用品类、化妆品类等升级类商品零售额同比增速快于全部商品零售额增速。

值得注意的是，市场保供稳价显效。市场紧缺产品供应增加，11月份原煤产量同比增长4.6%，比上月加快0.6个百分点。汽车行业“缺芯”状况有所缓解，11月份汽车产量同比下降7.1%，降幅比上月收窄1.2个百分点。工业品价格涨幅回落，11月份全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比涨幅比上月回落0.6个百分点。

总体上看，我国经济稳定运行的态势在延续，产业发展基础不断夯实，发展动力和活力增强，全年经济社会发展主要目标任务有望较好实现。但部分指标增速回落，显示国内经济恢复仍面临不少挑战，阶段性结构性问题突出。

从需求看，社会消费品零售总额同比增速由年初的两位数增长回落到个位数，近两个月虽有所改善，但仍处于较低水平。投资同比增速也由年初的两位数增长回落至个位数增长，两年平均增速也整体上出现回落态势。

从供给看，国际大宗商品价格上涨，国内部分能源和金属供给偏紧，汽车等部分行业“缺芯”问题影响明显，11月PPI同比涨幅虽有所回落，但仍处于较高水平。

从预期看，9月份和10月份中国制造业采购经理指数（PMI）跌至收缩区间。服务业商务活动指数受疫情影响波动比较大，但总体呈现回落态势。

刚刚闭幕的中央经济工作会议指出，在充分肯定成绩的同时，必须看到我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。付凌晖说，从统计数据来看，也清晰地反映了这三重压力和经济的下行压力。

“尽管存在这三重压力，但也要看到，中国经济长期向好的基本面没有变，韧性强的特点也比较突出。”付凌晖说。

内需拉动有望增强。居民收入稳步增长，就业形势总体稳定，有利于提升居民消费能力和消费意愿。“十四五”规划纲要中的重大项目陆续开工，“两新一重”基础设施建设稳步推进，有利于增强有效投资的带动作用。

创新驱动态势向好。科技创新加快发展，5G产业加速布局，数字经济、生命健康、新材料等战略性新兴产业快速成长，围绕关键元器件、核心零部件等短板领域的创新投入不断加大，取得了一系列成果。

城乡区域发展协调推进。新型城镇化、乡村振兴战略等稳步推进，城乡差距持续缩小。区域协调发展战略和区域重大战略稳步推进，带动作用进一步加强。

新发展格局加快构建。超大规模市场和完备产业体系的优势进一步显现，经济内循环的主体作用不断增强，共建“一带一路”扎实推进。

“从明年的发展看，战胜困难挑战、保持经济稳定运行仍有较好的支撑。”付凌晖说。

新华社北京12月15日电

时评

坚定不移兜住兜牢民生底线

治国有常，而利民为本。刚刚闭幕的中央经济工作会议提出，社会政策要兜住兜牢民生底线。这一明确要求，是人民至上的生动写照，是中国经济稳中求进的温暖底色。

“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”。经过数十年发展，我国综合国力显著提升、人民生活显著改善，但发展不平衡、不充分的现象也客观存在。兜住兜牢民生底线，要做好普惠性、基础性、兜底性民生建设，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

保民生就是保稳定，抓民生也是抓发展。一方面，做好民生工作是稳人心、稳大局的重要基础；另一方面，做好民生工作也是有效扩大国内需求、推动高质量发展的重要着力点。因此，经济发展形势越是严峻复杂，越要坚定不移兜住兜牢民生底线。

兜住兜牢民生底线，要统筹推进经济发展和民生保障。解决好高校毕业生等青年就业问题，健全灵活就业劳动用工和社会保障政策，推进基本养老保险全国统筹，推动新的生育政策落地见效，积极应对人口老龄化……持续推动解决群众的急难愁盼问题。

各级领导干部要坚持正确政绩观，把人民的冷暖始终装在心里，从最困难的群体入手，从最具体的工作抓起，做好雪中送炭的事，不搞“花架子”“空壳子”，不能“垒大户”“造盆景”，切实把好事做实。

我国经济韧性强，长期向好的基本面不会改变；我国建成世界上规模最大的社会保障体系，十亿二千万人拥有基本养老保险，十三亿六千万人拥有基本医疗保险……这些，为兜住兜牢民生底线奠定良好基础。

当前，各地各部门要把思想认识统一到会议精神上来、落实到行动上去，及时采取有力有效措施，确保兜住兜牢民生底线，持续改善民生，助力稳定宏观经济大盘、保持社会大局稳定，以一份优异的“民生成绩单”迎接党的二十大胜利召开。新华社北京12月15日电



甘肃：

候鸟冬憩洮河湿地

几只候鸟在甘肃省定西市岷县洮河湿地嬉戏（12月14日摄）。

洮河是黄河上游水量最大的一级支流。近年来，洮河流域通过河湖水系联治，水体水质和流域水生态得到改善，越来越多的候鸟栖息在洮河湿地越冬。

新华社发

此次发放的欧米伽—3为国家正规产品有一粒含量达不到国家标准厂家10倍赔偿

欧米伽-3 特价只卖9块9

人类历史上伟大的发现 神奇的欧米伽-3

1971年，丹麦医学博士率领一个20人的医学研究小组到了格陵兰岛，主要研究寒带地区的免疫学并进行流行病学调查。调查中他们惊奇发现：常年生活在当地的爱斯基摩人，很少患有心肌梗死、中风之类的慢性病。

研究小组花了几十年的时间终于弄清了原因。原来，爱斯基摩人吃的海鱼、海豹、驯鹿、北极熊中，含有高脂肪（为现代人的5倍），在这高脂肪里面，发现了一种神奇的物质——欧米伽-3不饱和脂肪酸，富含DHA、EPA、ALA三种物质，是构成细胞膜的必须元素。

全国送货上门，货到付款

此次活动厂家将发放价值1000元-5000元不等的援助补帖，本次活动系为满足更多的慢性病患者需求，每人最多申领一年用量（数量有限，先到先得，领完为止）。

原价99元，现在只卖9块9，此次活动，每人最多申领一年用量，每个家庭最多申领两年。

今天至
12月18日 9.9 元/盒

12月19日 39.9 元/盒

12月20日 恢复原价 99 元/盒

抢购热线：400-697-7890

威海南波湾生物技术有限公司 广告
本品不能代替药品 鲁食健广审(文)第2021051030号 适宜人群:免疫力低下者 不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母